

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

НА ТЕМЫ ДНЯ

## ВТОРОЙ ХЛЕБ

Совхозам и колхозам управления нынче нужно засыпать на посевные цели почти 5 тысяч тонн картофеля. В прошлом семенном фонде второго хлеба был меньше. Хранилищ же не стало больше. Поэтому, как никогда, остро стоит вопрос о быстрой и доброкачественной закладке клубней, чтобы сохранить их полностью и с хорошим качеством. А как идут дела на этом важнейшем участке?

Несколько лет назад в колхозе «Сибирь» проводили семинары агрономов по хорошей подготовке хранилищ, полному сохранению клубней. В то время, бековцы заранее проявляли заботу о складских емкостях.

Другая картина сейчас. Несмотря на неоднократные указания со стороны работников агрономического отдела управления, летом в артели не удосужились отремонтировать картофелехранилище. Теперь же, когда нужно складировать семена картофеля, сибирякам пока закладывать их некуда. На 24 сентября здесь не заложено, судя по сводке, ни одного центнера клубней.

Не впервые маховчане и родинцы хранят картофель в транзите. Так, если теперь клубни не

отбить от земли, то они начнут быстро прорастать. Это значит потеря качества, уменьшение веса.

Если не ссыпать за погожие дни картофель и не укрыть, то, как сказано выше, будет подмораживание, опять убыток на переборках, большой отход и удорожание. Чтобы не увеличивать себестоимость посевного картофеля, необходимо в сжатые сроки и качественно выполнить эту работу. По возможности не только очистить клубни от земли, но и провести калибровку.

Ежегодно в разрезе хозяйств происходит топтание на одном месте по урожайности. Причин много, в т. ч. недооценка сортобмена.

Время не ушло. Есть возможность завезти породные семена с опытной станции, из совхозов, производящих сортовую продукцию. Убытки от транспортировки и доплат за сортность потом оккупятся с лихвой. Одним словом, одной из основных сельскохозяйственных культур — картофелю нужно серьезное внимание.

## УРОЖАЙ УБРАН

27 сентября комбайнеры четвертой фермы убрали последние гектары хлебов — этим подведен черта под уборкой урожая 1968 года в совхозе «Бачатский». Зерна собрано примерно 8,5 центнера с каждого гектара.

Пять комбайнеров выехали на помощь механизаторам вос точных районов области.

Сейчас усилия полеводов совхоза сосредоточены на скирдовании соломы, на завершении вспашки зяби, засыпки и подработки семян.

П. КЛИМЕНКОВ.

В это же день уборка зерновых закончена в совхозе «Рас свет».

## Завтра на воскресник

Первая и вторая фермы вырастили сравнительно неплохой урожай турнепса. Каждый гектар дает примерно 300 центнеров клубней. А вот убрать, заложить их на зимнее хранение фермам не хватает сил.

Помощь решили оказать воскресником. На копку клубней выйдут работники конторы, мастерской и других совхозных служб, школа, сельсовет.

В этот день предстоит убрать в первой — 30, во второй — 15 гектаров турнепса. Значительная часть его пойдет на корм скоту зимой. А чтобы сохранить его, решили складировать на сенных складах, между тюками. А. ВАСЮЧКОВ,

секретарь парткома совхоза «Пермяковский».

## ДНЕВНИК полевых работ

Оперативные данные на 26 сентября.

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — вспахано зяби (в процентах к плану).

СОВХОЗЫ	«Беловский»		Бел. откормсовхоз		КОЛХОЗЫ		
	99	76	100	75	«Сибирь»	100	75
«Бачатский»	83	65	62	62	«Россия»	64	68
«Салаирский»	98	76	62	62	«Правда»	100	75
«Рассвет»	84	62	80	88	«Кузбасс»	80	86
«Моховский»	91	82	85	100	Им. Ильича	85	100
«Родина»	89	88	78	100	Им. 21 партсъезда	78	100
«Пермяковский»	87	66	84	65	По управлению	88	74
«Н.-Пестеревский»	84	65	84	65			
«Горскинкий»	97	81	97	81			

Год издания 19-й  
№ 114 (2458)  
Суббота,  
28  
сентября  
1968 г.  
Цена 2 коп.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и рабочих комитетов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики осенних полевых работ:

Гринин В. Ф., Цимбаев В. П. — шоферы автобазы «Кузбассэнерго», работающие в совхозе «Родина», выполнившие декадное задание по перевозке грузов на 132—138 процентов.

Кутенов Н. И., Бойко В. Т., Держалов Н. Г. — шоферы этой же автобазы, работающие в совхозе «Пермяковский», выполнившие декадное задание по перевозке грузов каждый на 136—142 процента.

Давыдов В. П. — слесарь этой же автобазы, обеспечивающий хорошее техническое обслуживание автомашин.

## ПЛАН ЕСТЬ!

Вчера колхоз имени 21 партсъезда (председатель т. Павельев И. Т.) первым в районе выполнил план вспашки зяби. Под урожай будущего года подготовлено 5300 гектаров земли.

Первое место в колхозе принадлежит бригаде высокой культуры земледелия, которую возглавляет член РК КПСС А. Н. Смирнов, первой выполнившей план вспашки зяби.

Осеннняя обработка полей продолжается.

(НАШ НОРР.).



Молодежь Кузбасса —  
50-летию комсомола

Юбилей ВЛКСМ — большое событие в жизни Ленинского комсомола, рожденного Октябрьской революцией, это праздник всей советской молодежи, выросшей в годы советской власти. 50-летие комсомола — это всенародный праздник всех комсомольских поколений. Долг и честь каждого комсомольца, бывшего и настоящего, — принять в них участие.

С 29 сентября по 29 октября в области проводится месячник «Молодежь Кузбасса — 50-летию комсомола». Месячник-эстафета в районе начнется 28 сентября, накануне дня рождения Николая Островского. В этот день все комсомольские организации проведут корчагинские субботники, которые являются субботниками всех комсомольских поколений. Долг и честь каждого комсомольца, бывшего и настоящего, — принять в них участие.

Субботники станут своеобразной символической эстафетой трудовой славы комсомольских поколений. Перед их началом повсеместно пройдут митинги с выступлениями ветеранов труда, партии, комсомола.

Пусть каждый участник этого мероприятия знает, что все средства, заработанные на нормагинских субботниках, поступят в фонд 50-летия ВЛКСМ.

В. ЕРОХИН,  
зав. отделом РК ВЛКСМ.



На полях  
страны

БЕЛАРУССКАЯ ССР. Ежегодно большой доход от льноводства получает колхоз «Маяк коммунизма» Могилевского района. В юбилейном году республики он составит не менее 150 тысяч рублей. Лен-долгунец уже убран с площади 125 гектаров.

Каждый гектар дает по 5,5—6 центнеров семян и столько же волокна.

НА СНИМКЕ: обмолот льна во 2-й бригаде колхоза «Маяк коммунизма».

Фото Н. Желудовича. Фотохроника ТАСС.

## ЗАМОРОЗКИ ТОРОПЯТ

наши интервью

У животноводов района наступила ответственная пора — перевод крупного рогатого скота на стойловое содержание. С вопросом о том, как подготовились к этому грамотеины, мы обратились к бригадиру животноводческой бригады третьей фермы совхоза «Моховский» И. С. Дубровину.

— Да, перегонят скот с летних лагерей на фермы нужно сейчас. Выпадающий иногда снег еще раз напоминает о том, что задержка существенно скажется на продуктивности животноводства. И все-таки мы решили немного повременить. Два гурта будут переведены 26 сентября, остальные — в конце

месяца.

Дело в том, что в летних лагерях осталось много хороших зеленин, которую нужно стрять. О том, что нам выгодней еще на несколько дней задержать гурты в летних лагерях, говорят такие цифры: если 24 сентября надой на фуражную корову на ферме составил 6,7 килограмма, то 25 сентября, когда мы начали подкормку животных зеленин, надой был соответственно 7,6 кг. Возить же к местам заморозки подкормку очень далеко.

Мы понимаем, что в условияхочных заморозков большая часть кормов идет на самосогревание скота, а не на

увеличение надоев. Но из двух зол, я считаю, мы выбрали меньшее.

Что касается помещений, то они к приему скота готовы. Правда, во вновь построенном не оборудованы полностью водопровод и междойка, но это в первую очередь зависит не от нас.

Ну и, наконец, главная проблема — заморозки, беспокоящая нас — вода. О нашем бедственном положении много говорилось, этот вопрос рассматривали авторитетные комиссии, но все осталось по-прежнему.

И еще: Если силоса мы заготовили достаточно, то грубых кормов, включая солому, будет всего 60—70 процентов к плану. В этой связи большое значение должно быть придано приготовлению кормов. К сожалению, и с этим у нас не все в порядке.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

3 октября в 11 часов дня в зале заседаний РК КПСС проводится семинар пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения.

Отдел пропаганды и агитации РК КПСС.

# СТРАНИЦА народного контроля

## В районном комитете народного контроля

24 сентября состоялось очередное заседание районного комитета народного контроля.

Держал ответ агроном фермы № 1 совхоза «Рассвет» А. У. Желундин. За некачественную уборку зерновых, за попустительство бракоделам, за неправильный посев картофеля и уход за этой культурой, а также за плохое хранение отходов на току, ему был объявлен выговор.

Рассматривался также вопрос о результатах проверки готовности колхоза «Россия» к зимне-столовому соревнованию животных и птицы (читайте корреспонденцию «Не по Сеньке шапка») и о неудовлетворительном качестве уборки картофеля в Беловском совхозе треста «Птицепром».

Дело в том, что в этом хозяйстве имеется четырехкомбайна, с помощью которых убрано всего 40 га картофеля из 158. Остальной выкопан вручную с потерями до 3 т с га. Теперь его перекапывают.

Объяснения по этому поводу давали главный агроном совхоза Л. Т. Иванов и управляющий И. А. Ильинов. За некачественную уборку картофеля т. Иванова строго предупредили. Что касается управляющего, то в отношении его решили на первый раз ограничить ся обсуждением.

Утвержден также план работы комитета на IV квартал.

На улице уже не раз кружились белые мухи — представники длинной сибирской зимы. И всякому ясно, что она уже не за горами. Поэтому добрые хозяева еще с 20 сентября поставили скот на стойловое содержание.

И только в колхозе «Россия», особенно на ферме № 1, матушку зиму не ждали, и к ней не приготовились. О чем и доложил на очередном заседании районного комитета народного контроля его председатель П. П. Халимов.

— Зимовать там скоту просто невозможно, — заявил он. — На третьей ферме вместо арочных дворов торчат только ребра, в них нет ни полов, ни кощушек, ни окон, ни дверей. Никакой работы по кормоприготовлению и по приготовлению искусственного молока там не ведется. И как символ бесхозяйственности на ограде развесаны кожи с забитых на пигание овец, которые в течение всего года подвержены действию всех ветров, дождя и солнца.

На этой ферме будут зимовать 200 голов молодняка крупного рогатого скота, 800 овец и 15 тысяч кур. И члены районного комитета народного контроля с недоумением переглядывались, слушая невразумительный лепет бригадира комплексной бригады т. Землянухина, который не только не смог дать соответствующих объяснений по поводу того, почему зима застает его врасплох, но даже не смог вразумительно ответить ни на один из заданных ему вопросов.

— Какой снот и в каком количестве будет зимовать на вашей ферме? — спросили его.

— Пока не знаю.

— А почему нет кормокухни?

— Не ведаю. Спросите у председателя колхоза — ему виднее.

— Много ли вам потребуется на зиму угля?

— Не прикидывал. Может,

тоин пятнадцать:

— А в каком состоянии комната отдыха для животноводов?

— В прошлом году белили...

— А нынче?

— Нет, а чего там делать?

— А как с кадрами?

И на этот вопрос, ничего дальнего не последовало в ответ.

— Почему не сдаете овчины?

безответственного хранения щем нормов водоем, на котором весело купаются сотни разжиженных на колхозных хлебах индивидуальных гусей.

Или вот пример. На ферме имеется пункт искусственного осеменения, а животных осеменяют прямо в стойлах. Оказывается, дядки и скотники откапываются водить туда коров, хотя не исключено, что девяги за это получают, по два рубля с головы.

Или.. впрочем, довольно приморов. И без того ясно, что т. Землянухин платят 160 рублей в месяц. Судя по делам на вверенной ему ферме, он их вряд ли оправдывает. Правда, районный комитет народного контроля произвел на него денежный начет в сумме месячного оклада, но вовсе не остался уверен в том, что т. Землянухин сделал для себя необходимые выводы. А ведь рассказывают, что он раньше был хорошим механизатором. Видно, не по Сеньке оказалась новая шапка... В. ТИХОНОВ.

П. ВЛАДИМИРОВ.

## НЕ ПО СЕНЬКЕ ШАПКА

— Их не принимают..

— Велики ли потери яиц при хранении и не едят ли их крысы?

— Ну, есть потери.. Ну, травянистые крысы...

— Сколько же штук яиц недосчитывается за день, за месяц?

Молчание. Оно красноречивее всяких слов. И трудно поверить, что беседуем не с каким-нибудь безответственным лицом, а с бригадиром комплексной бригады, с руководителем среднего звена, который должен быть полновластным хозяином в бригаде.

Этот, с позволения сказать, «хозяин» просто не видит, или умышленно не желает видеть, что творится на вверенной ему ферме. А там настоящий рассадник безобразий. И одно из них — халатное отношение бригадира к подготовке к зиме. И это уже дало свои печальные результаты. Часть молодняка простужена, хотя холода только начинаются, уже есть падеж от простудных заболеваний. А что будет с наступлением настоящих холодов?

Немало на ферме, управляемой т. Землянухиным, и других безобразий. Выше уже шла речь о том, что в результате

бывшей кошаре, построенной когда-то «в заплот». Пятитонная машина с зерном подъезжает к этому заплоту и кузовом выбивает одно из звеньев стены. Сбрасывают корм как попало, а дыру заделать и не подумают. А по соседству с этим оригинальным хранили-

## ПОТЕРЯЛОСЬ ТЕХНИКА

Старые механизаторы часто говорят:

— Сейчас у нас в хозяйстве столько техники, сколько ее раньше было в МТС.

В какой-то степени это верно. В нааждом совхозе и колхозе основные трудоемкие работы в полеводстве механизированы. И тому же поступает новейшая современная техника. Например, завершение в агротехнических сроках посева, уборки сена, зерновых и подъем зяби — сейчас не проблема. Но вот беда, машины-то есть, но из-за неправильной эксплуатации и халатного хранения они быстро выходят из строя и годами ждут срока на списание.

Разукомплектовка во многих хозяйствах пока что процветает. Ничего не стоит инженеру или механизму дать распоряжение снимать узлы и детали с одной рабочей машины на другую.

Есть и такие случаи, что машина уже давно списана с баланса хозяйства, но находится в работе или наоборот, целиком сдается в металлолом.

Разъяснять эти правила нет смысла. Все инженерно-технические работники хорошо об этом знают. В курсе и механизма колхоза «Правда». К сожалению, с хранением техники в артели из рук вон плохо.

Так, например, нет в наличии техники на 38,5 тыс. руб. В хозяйстве не могут на сегодня найти такие машины, как комбайн СК-3, два трактора МТЗ-5, 12 плугов П-5-35 и т. д. А в уборке зерновых нынче не смогли участвовать 4 комбайна СК-4 и СК-3, потому что они разукомплектованы.

Всего в колхозе, с исключением процента амортизации, разукомплектован машин на полтыс. тыс. рублей.

Вот и получается, что преступная эксплуатация и хранение техники несет хозяйству большие убытки.

Многие руководители хозяйств еще мало уделяют внимания хранению и техническому обслуживанию машинно-тракторного парка. Практически нигде не ведется окультуривание машинных дворов и площадок хранения орудий. А в некоторых хозяйствах просто вместо машинного двора имеется, грубо говоря, место для скопища техники. Это наблюдается в колхозах «Россия», «Кузбасс», «Правда», совхозе «Родина». Не пора ли всем руководителям задуматься о том, что кому-то придется расплачиваться за допущенную безхозяйственность.

Б. КЛИМЕНКОВ,  
старший инспектор гостехнадзора.

## Бракоделам и их покровителям — по заслугам

Группой народного контроля совхоза «Рассвет» совместно с главными специалистами совхоза и ферм и с народными контролерами на фермах была произведена широкая проверка качества уборочных работ.

В проверке принимали участие секретарь парткома Паршин И. А., главный агроном Надеев И. Ф., главный бухгалтер Сарылов И. А., главный инженер Салагаев А. Д., председатель рабочего комитета Суханов Ф. Ф., главный экономист Лучев В. А. и другие.

Комиссии по проверке подбирались с таким расчетом чтобы в каждой из них были специалисты: агроном, инженер и бухгалтер.

Проверка производилась на каждом убранном поле по схеме, рекомендованной районным комитетом народного контроля. В результате проверки был вскрыт ряд существенных недостатков при производстве уборочных работ.

Жатва низкорослых хлебов (в основном ячменя и частично пшеницы) производилась различным способом, при этомкосовица на всех полях произведена доброкачественно а приных контролеров помешала подборке валков, особенно на этом.

Кроме того, на ферме № 1 при уборке лука-севка с площади 3,4 га были допущены значительные потери, в пределах 14—15 процентов.

Бюро группы народного контроля совхоза на своем заседании, которое состоялось 10 сентября, заслушало агрономов ферм № 1 и 2 Желундина А. У. и Григорьевскую Р. Е. за допущенные недостатки при производстве уборочных работ и решило: за попустительство бракоделам агроном фермы № 1 т. Желундина пригласить для объяснения на заседание районного комитета народного контроля и обязать повторно произвести уборку лука.

На ферме № 2 при скашивании овса на поле № 5 жаткой ЖНВ-6 валки на расстоянии 1100 метров. Таким образом, при урожайности пшеницы в 17 центнеров с га было обмолочено и втоптано в землю 4,6 центнера зерна.

На ферме № 2 при скашивании овса на поле № 5 жаткой ЖНВ-6 валки на расстоянии 500 метров укладывались на пересекающие поле дороги и были обмолочены проезжающим транспортом. Потери составили 2—2,5 центнера.

На ферме № 3 были обмолочены попеченные валики пшеницы на поле № 1 в 63 га.

На ферме № 1 в результате бесконтрольности комбайнеры-бракоделы заработали, выполненную с браком, чуть не получили повышенную оплату в сумме 116 рублей, на ферме № 2 — 50 рублей 56 копеек. И только своеуважение вмешательство народного комитета помешало

Г. ПЛАКСИН,  
председатель группы народного контроля совхоза «Рассвет».

нашему находиться на ст. Артыш-та-II, выявивши там много недостатков и упущений. В частности, в цехе из рук вон плохо поставлено дело с сохранностью материальных ценностей и со строгой отчетностью. Кое в чем виноват и сам т. Некрасов.

Но отмеченные недостатки в работе цеха не изжиты и по сей день. А директор КБО-2 т. Некрасов, словно воды в рот набрал. Может, председатель районного комитета народного контроля заставит его заговорить?

А. КАБАКОВ,  
председатель группы народного контроля ст. Артыш-та-II

## Товарищ Некрасов, отзовитесь!

Наша группа народного контроля работает строго по плану, который утверждается на заседаниях партбюро. План мы составляем на весь квартал и строго следим за его выполнением.

Если на том или ином объекте обнаруживаются крупные недостатки, то мы сообщаем о них руководителям предприятий и организаций и в районный комитет народного контроля. Как правило, руководители принимали необходимые меры и сообщали об этом нам.

Глух к нашим сигналам остался лишь директор КБО-2 т. Некрасов. Еще 23 февраля народные контролеры произвели проверку цеха № 4, кото-

# ХОРОШАЯ ЗИМОВКА — ВЫСОКИЕ НАОДИ

Закончился летне-пастбищный период. Он был не таким уж и благоприятным, поскольку имелась масса помех в получении высоких надоев. Однако как бы то ни было, а доярки и скотники стремились к выполнению своих личных обязательств. В основном животноводы с этими обязательствами справляются, а иные уже справились.

Так, например, Анна Логунова боролась за трехтысячный рубеж по надою молока от коровы за год. Доярка постаралась и за 9 месяцев выполнила годовое обязательство. Теперь она пересмотрела свои рубежи. Ведь суточные надои у нее по 9 и более литров молока. Значит, до нового года будет получено не по одному центнеру от коровы.

Есть успехи, хотя они могли бы быть больше, в увеличении продуктивности коров и в целом по бригаде. Если в минувшем году в конце сентября в сутки надавали по 6,5 литра от коровы, то теперь по 8. Достигнут приrost и за 9 месяцев против прошлого года.

Много продукции недобрали из-за плохого водопоя.

Не все нормально с подкормкой. По рациону коровы должны получать картофель, турнепс. Утром им должны привозить по 2 тележки этого корма. Но из-за отсутствия транспорта мы этой подкормки не имеем. Поэтому от каждой коровы ежесуточно недополучаем 300—400 г молока.

Опять же, нет кормушек на

выпасах и у мест доения; те кормеподы и картофель, которые привозят животным, кладем прямо на землю. Ясно, что посдаемость не стопроцентная.

Хотя кормовая база не ахти какая, но приготовления к зимовке нас радуют.

В прошлом году кормоцех начал работать только в конце зимовки. Да и то, кроме запаривания соломы и сдабривания ее концентратами, ничего не было. Нынче цех начнет работать с первых дней лучше, чем в прошлом году.

Маловато сена, зато солома очень качественная. Спасибо механизаторам. Они ее всю прибрали и уже возят к местам зимовки. Думаю, что в бураны погребов с кормами не будет.

Кое-где коров на ночь ставят в помещение. Мы пока такой возможности лишены. Однако это нас не очень тревожит. И вот почему.

Трудно зимой ухаживать за коровами без механизации. Ин-

женерно-техническая служба решила помочь животноводам. Конечно, специальной монтажной бригады нет. Объем же работ большой. В ряде коровников проводится большая реконструкция: сдвинуты кормушки, сняты полы и т. д. Выполняются работы своими силами. Решено сделать механизированную подвозку и раздачу кормов, установить молокопроводы.

Как бы трудно совхозным монтажникам ни пришлось, а сейчас уже устраниются последние недоделки. Так, что скоро и наши коровы займут свои места в стойках. Пусть часть продукции недоберем сейчас, зато зимой облегчится труд животноводов.

А доярки и скотники отблагодарят за такую заботу высокими надои молока, получением качественной продукции; а моя забота, да и других бригадиров, — оказывать им помощь.

И. КОСТЮКОВ.

бригадир дойных гуртов фермы № 5 совхоза «Родина»,

## Трудятся будущие специалисты

Ни днем ни ночью не смолкает шум работающих двигателей на учебных полях Краснобродского училища механизации сельского хозяйства. Убрав урожай, будущие трактористы-механисты ведут взмет зяби. За работой учащихся следят опытные механизаторы, преподаватели училища С. И. Иванов, И. К. Юдкин.

Показали себя вполне зрелыми механизаторами ученики Владимира Гринько, Юра Воротин. Они сейчас на тракторе ДТ-75 ежесменно пашут по 7 и более гектаров, т. е. норму перевыполняют. В сентябре план вспашки зяби будет выполнен.

Е. ПОЛЯНОВ.

Красный Брод.

## У наших соседей

**ПРОМЫШЛЕННАЯ.** Колхоз «Ударник полей» Промышленновского района выполнил годовой план по продаже всех основных видов животноводческой продукции. Хозяйство планировало поставить государству 3200 центнеров мяса, а только за 8 месяцев продано около 4400 центнеров. Животноводы отправили государству молока, яиц больше, чем намечалось за весь год. Имеется возможность до конца года продать еще 500—600 центнеров мяса, примерно 6500 центнеров молока, 1400 тысяч яиц.

\*\*\*

**КРАПИВИНО.** Труженики Мельковского совхоза добились крупной победы — выполнили план продажи хлеба государству. Но темпы полевых работ не ослабевают: ведь обмолочено только 61,8 процента зерновых.



Один из лучших комбайнеров 1-й фермы совхоза «Гурьевский» А. И. Пфайфер.

Фото Н. Полянского.

## Прядишины

В период основной уборки кукурузы хорошо поработали в своем совхозе шоферы Прядишины. Отец, Петр Васильевич, водит более тяжелый самосвал, а его сын, Алексей, — газик. Но несмотря на малый объем газика, младший Прядишин частенько обходит отца. О том, что в свое время уборке королевы полей не малая заслуга передовых шоферов, можно узнать из ведомости на выплату зарплаты, где значится, что Петр Васильевич и Алексей за полмесяца заработали по полтораста с лишним рублей.

Сейчас в совхозе «Гурьевский» горячая пора. Идет засыпка семян картофеля. Шоферы Прядишины, хотя живут на центральной усадьбе, трудятся на третьей ферме. Ежедневно каждый с поля к сортировке доставляет по 25—30 тонн картофеля, т. е. перевыполняет сменное задание.

По условиям соревнования в период уборки урожая и засыпки семян, рабочие совхоза, перевыполнившие нормы, пытаются днем бесплатно. Обед для передовиков стоит по 70 копеек. Если учесть, что мясной суп, котлета с гарниром и стакан молока стоят 28—31 коп., то не трудно представить питательность бесплатного обеда.

Последние пять дней повару третьей фермы приходится готовить такие порции шоферам Прядишиным. Они оба получают талоны.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

29 сентября — День машиностроителя



В нашей стране ежегодно отмечается День машиностроителя — праздник миллионов людей, которые создают турбины и станки, автомобили и тракторы, экскаваторы и компрессоры и множество другой техники для народного хозяйства. Машины и оборудование, выпускаемые советскими машиностроителями, по своим характеристикам все больше отвечают лучшим мировым образцам, а порой и превосходят их. Машины с маркой «Сделано в СССР» знают теперь на всех континентах и пользуются добрым словом.

Свой праздник советские машиностроители отмечают новыми достижениями в выполнении заданий третьего года пятилетки, широким развертыванием социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Успешно трудится коллектив Челябинского тракторного завода. Здесь выпускают мощные тракторы, которые завоевали широкое признание не только в нашей стране, но и за рубежом. Тракторы с маркой «ЧТЗ» экспортятся в 55 стран мира.

НА СНИМКЕ: в комплектовочном цехе завода.

Фото Б. Клиппинциера.

Фотохроника ТАСС

## Без отрыва

## от производства

По ряду причин многие бухгалтеры колхозов и совхозов Беловского района не смогли своевременно получить специальное образование и сейчас остро чувствуют недостаток своих знаний по отдельным вопросам. Для обучения без отрыва от производства и приобретения квалификации «бухгалтера в сельскохозяйственном производстве» и создано заочное отделение Новокузнецкого сельскохозяйственного техникума.

Оно существует уже 6 лет и за это время выпустило 84 человека, большинство из которых работает на решающих участках сельского хозяйства.

Успешно окончили техникум Казарина Валентина Алексеевна — счетовод совхоза «Салаирский». Мещеряков — бухгалтер совхоза «Салаирский» и другие.

Четвертый год учится в техникуме Евдюн А. А. — бухгалтер управления, Иванова С. И. из совхоза «Моховский».

В этом году заочное отделение

также проводит прием на новый учебный год. Приемные экзамены на базе неполной средней школы проводятся по русскому языку (диктант) и математике. Срок обучения 4 года. Для окончивших 10 классов — вступительные по литературе (сочинение) и математике устно.

Последний срок сдачи вступительных экзаменов — 15 октября.

Согласно постановлению Совета Министров СССР заочники на время вызова в техникум на установочные и лабораторно-практические занятия предоставляет дополнительный оплачиваемый отпуск на 30 дней для I-II курсов и 40 дней для заочников старших курсов.

Директорам совхозов, председателям колхозов, а также секретарям парторганизаций следует рекомендовать для поступления на заочную учебу членов их коллектива.

Л. ЛЕОНОВ,  
зав. заочным отделением  
Новокузнецкого СХТ

# С ПОРТ



## ЧТОБЫ ТЕЛО И ДУША БЫЛИ МОЛОДЫ

**В ЗДОРОВОМ** теле — здоровый дух, — такого правила держатся жители поселка станции Артышта. Их объединяет одно увлечение — спорт. Спорту здесь уделяют неослабное внимание. Большой золотой медалью Центрального совета добровольного спортивного общества «Локомотив» награждена станция Артышта Западно-Сибирской железной дороги, а председатель узлового комитета физкультуры И. В. Ефимов за отличную организацию спортивной работы на станции удостоен звания «Почетный член ДСО «Локомотив».

20 сентября 1968 года в Доме культуры станции Артышта-I прошел традиционный спортивный вечер для учащихся трех железнодорожных школ: 163-й средней и начальных 175-й и 83-й. Вечер был посвящен закрытию летнего спортивного сезона. Здесь подвели итоги, вручили награды. Длился он всего часа полтора — два, а предшествовали ему месяцы напряженной работы, упорных сражений на спортивных площадках и стадионах.

Четыре года минуло, как стала традицией организация подведения спортивных итогов за сезон. За это время спортсмены Артышты, выступая на районных и областных соревнованиях, завоевали 32 золотые и бронзовые медали, 15 физкультурников награждены грамотами ЦК ВЛКСМ, 14 человек имеют значки «Чемпион района», 136 артыштинцам вручены грамоты райкома и областного комитета комсомола, а также райсовета ДСО «Локомотив».

Директор средней школы № 163 за активную работу в спорте получил значок «Активиста физической культуры» и грамоту Центрального совета ДСО «Локомотив».

В настоящее время в Артыште — 700 физкультурников, 400 из них — спортсмены-школьники. Есть здесь спортсмены 1, 2 и 3-го разрядов, а Леонид Батманов — слесарь локомотивного депо, стал кандидатом в мастера спорта по лыжам.

Все виды спорта популярны на станции, но особо многочисленны секции лыжников, штангистов, велосипедистов, шахматистов, хоккеистов и футболистов.

В 163-й школе к 50-летию Ленинского комсомола готовят уголок спортивных трофеев. Сюда поместят два областных кубка, завоеванных в состязаниях по хоккею с мячом и по футболу.

Уголок украсят юбилейная медаль Новокузнецкого машиностроительного завода, па-

мятные подарки газет «Пионерская правда» и «Комсомолец Кузбасса», много кубков и грамот. Особо любимым и распространенным видом спорта в Артыште является футбол. Здесь очень серьезно относятся к подготовке футболистов. 18 команд сформировано только из школьников.

Команда «Чайка», состоящая из учащихся 5—8 классов, выйдя на первое место в поселке, завоевала первенство и в районных соревнованиях на малый приз «Кожаный мяч-68». Из восьми команд одной «Чайке» достался переходящий кубок и грамота райкома комсомола, а также диплом газеты «Пионерская правда».

В Артыште вот уже третий год существуют футбольные команды, сформированные из ребят младшего возраста. Это так называемая, подготовительная группа, которая готовит замену для таких команд, как «Чайка».

А игроки «Чайки» пополняют старшую группу футболистов, переходя в юношескую команду «Метеор».

Команда «Метеор», заняв первое место в районе, была допущена к розыгрышу областного приза «Кожаный мяч-68». Из 1970 команд области она оказалась лучшей и вышла на первое место среди команд районов и на четвертое — среди команд городов.

На спортивном вечере капитану команды «Метеор» Сереже Москалеву вручили переходящий кубок областного совета ДСО «Урожай», наградили команду дипломом Федерации футбола СССР и дипломом обкома ВЛКСМ. 14 игроков «Метеора» на районной конференции ДСО «Локомотив» Беловского отделения дороги, которая состоится 25 октября 1968 года, получат малые золотые медали.

Выступая на вечере, И. В. Ефимов заметил, что в прошедшем спортивном сезоне футболистами Артышты было забито в ворота противников 112 мячей, в свои же ворота они пропустили только 12.

Хорошо помогают спортсменам и оказывают материальную поддержку механизированная колонна № 1 (начальник И. В. Дорошенко). На приобретение клюшек эта организация выделила 200 рублей. Спортивный инвентарь, форму закупили на средства, выделенные локомотивным депо (начальник А. И. Дружбин).

По примеру узла станции Артышта стала успешно развиваться спортивная работа и на других линейных станциях, таких как Трудармейская, Красный Камень и другие.

Артыштинцы стремятся на такую высоту поднять спорт у себя, чтобы их станция стала называться «Спортивной».

**З. ГУЛЯЕВА.**  
На снимке: капитан футбольной команды «Метеор» Сережа Москалев.  
Фото: В. ГУЛИШЕВСКОГО.

### ПЕТРОСЯН — СПАССКИЙ

Финальный матч претендентов закончился победой Спасского. Общий счет матча 6,5:3,5 в его пользу. В борьбе за мировую шахматную корону Б. Спасский встретится с чемпионом мира Т. Петросяном.

### РОДНИК

Исходил я дорог немало,  
Вспоминая про отчий дом.  
Жизнь порой меня баловала,  
А порой — хлестала кнутом.  
Ел мякину подчас вместо  
хлеба.  
  
На родимой своей стороне,  
Но всегда наше русское небо  
Было любо и дорого мне.  
Испытал я любовь и ласку,  
Приходилось грустить и  
страдать.  
  
В сорок первом солдатскую  
каску  
  
Мне надела Родина-мать.  
И прошел я в ней  
пол-Европы;  
Сквозь военный кромешный ад.  
Я всегда вспоминал окопы.  
«Соловьи, соловьи,  
Не тревожьте солдат...»  
Песню эту весенней порою  
Мне мой друг сержант  
напевал.  
  
Я же, вынесенный из боя,  
На траве под сосной умирал.  
Пахло вешней землей и хвоей.  
Плыл над чами косяк

журавлей.  
Тяжела жизнь бывает порою  
Но уйти из нее тяжелей.  
Как оставил ты росистые зори.  
Хоровод белоногих берез,  
Плеск пшеничной волны на  
просторе,  
Коль с рожденья к ним  
сердцем прирос.  
Золотою порой листопада  
И январским завьюженным  
днем  
  
Самой лучшей считаю  
наградой  
Я солдатское счастье свое.  
Что с победой пришел в день  
весенний,  
Слез скучных на лице не тая.  
С той поры родником  
вдохновенья  
Служит сердцу сторонка моя  
В трудный час сбереженная  
нами.  
Не забытая в тяжкие дни.  
Наша вера, надежда и  
знамя—  
Неистечный, могучий родник.  
В. КОНИН.

## ДВЕ «ИСКРЫ»

На этом снимке — тренер Геннадий Иванович Соломин со своими юными друзьями из 175-й начальной железнодорожной школы. У него — две «Искры», т. е. две подготовительные команды футболистов, составленных преимущественно из учеников 3-х и 4-х классов. Эти ребята тоже участвовали в традиционном вечере по случаю закрытия летнего спортивного сезона. О своей учебе, тренировках рассказывали с большой радостью, а о своем руководителе с гордостью: «У нас тренер хороший!»

Геннадий Иванович Соломин, по профессии машинист паровоза, сейчас уже несколько лет на пенсии. С детства он связан с футболом.

Соберутся мальчишки, все, кто любит играть, — вспоминает Геннадий Иванович, — и гоняют мяч до позднего вечера. Жил я тогда в Чите. Создали свою уличную команду, научились делать и ремонтировать покрышки для мячей (это умение сейчас пригодилось). Очень любили все эту игру. Потом как-то встретил меня парень на улице. Говорит: «Сынал, играешь неплохой футбол, пойдем к нам, в городской клуб». Так я познакомился с настоящим футболом, тренерами. И где бы ни жил — везде вступал в спортивные клубы. Всегда, правда, на время оторвала от любимого занятия.

Когда началось строительство станции Артышта-II, Геннадий Ивановича (он жил в то время в Новосибирске) направили работать сюда. С 1952 года он постоянно живет на этой станции.

И здесь, — говорит старый спортсмен, — я продолжал заниматься футболом, а когда узнал, что И. В. Ефимов, учитель 83-й начальной школы, организует футбольные команды, предложил свои услуги в качестве тренера.

— Почему я выбрал именно футбол? Могу объяснить, — продолжает тренер. — Я интересовался многими видами спорта — легкой атлетикой, борьбой, гимнастикой, волейболом. Но футбол — это именно все виды спорта. Это интересная, захватывающая игра, здесь важны смекалка, находчивость и многое-многое другое. Футбол даже воспитывает человека. Например, мы обращаем внимание на успеваемость, стараемся совместить два занятия — учебу и спорт — без каких-либо помех друг для друга. Плохо учиться — не быть тебе футболистом. И ребята подтягиваются.

Несколько раз в неделю (в зависимости еще и от погоды) ребята собираются на стадионе или около школы. Тренировки начинаются с общефизической подготовки: сначала разминка, а потом... только лови, вратарь, и выбрасывай мячи из ворот. У ребят пока нет специальной спортивной формы, но это их не очень-то волнует.

— Через год мы будем играть в детской команде, — рассказывают ребята: Сережа Генералов, Вова Сафонов, Саша Семенов, Вася Соломин, Вася Кипримов. — Нам очень нравится эта игра, она нисколько не мешает учиться.

А вопросу — как относятся родители к их увлечению, даже удивились:

— Конечно, хорошо, даже приходят болеть на встречи между «Искрой-1» и «Искрой-2».

Ребята по-настоящему увлечены футболом, об этом говорит даже и то, что они постоянно бывают в курсе событий «большого» футбола: читают газеты, смотрят и слушают матчи. Их всех объединяет спортивное поле, но уже складываются свои взгляды на игру, игроков, тренеров. Важно теперь направить их по правильному пути, заложить с детства и воспитать хорошие качества гражданина. Ребята увлечены, а это главное. Раньше, в свободное время, даже если и играли в мяч на улице, они были все равно предоставлены самим себе. Сейчас у них дружный коллектив во главе с капитанами, а авторитетом и примером для них является Геннадий Иванович. Профессиональными футболистами все, конечно, не будут, но детская увлеченность у многих останется на всю жизнь.

— Футболист должен много знать и много уметь, спорт — дисциплина, — часто напоминает своим ребятам тренер.

И они прислушиваются к его словам.

3. СОЛОВЬЯНОВА.



Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ОП 13466 Заказ 5650